
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 

ECONOMIA - 5ª REGIÃO/BAHIA, REALIZADA NO DIA 07 DE JANEIRO DE 
2021 

 
Aos sete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, foi realizada a Sessão 
Plenária Ordinária do Conselho Regional de Economia - 5ª Região/Bahia, 

iniciada às treze horas, na sede administrativa deste Conselho, localizada na 
Rua Frederico Simões, nº 98, Edifício Advanced Trade Center, sala 505, 

Caminho das Árvores, com a finalidade de discutir e deliberar a seguinte Pauta: 
I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: realizada no dia 15 de 
dezembro de 2020. II – ENTREGA DE CERTIFICADOS AOS 

CONSELHEIROS, PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE COM MANDATOS 
ENCERRADOS EM 31 DE DEZEMBRO DE 2020. III – COMUNICAÇÕES DO 

PRESIDENTE – Pronunciamento do ex-Presidente com mandato até 
31.12.2020 e relato sobre as atividades de 2020. IV - ORDEM DO DIA. 4.1 - 
Posse dos novos membros do Conselho. 4.2 - Indicação da Chapa para 

Presidente e Vice-Presidente. 4.3 - Eleição e Posse do Presidente e Vice-
Presidente para o exercício de 2021. 4.4 - Palavras dos novos dirigentes. 4.5 - 

Eleição dos membros das Comissões Permanentes: Licitação e Tomada de 
Contas para o exercício de 2021. 4.6 - Aprovação do Calendário de Sessões 
Plenárias de 2021. 4.7 – O que ocorrer. O Superintendente do CORECON/BA, 

Econ. Bruno Pires Sacramento informou aos presentes que o mandato de 
Presidente do Conselheiro Marcelo José dos Santos encerrou em 31 de 

dezembro de 2020 e como prevê o Regimento Interno do Corecon/BA, 
assumirá a Plenária o Conselheiro de inscrição mais antiga. Prosseguiu 
informando que o Conselheiro de inscrição mais antiga e presente na Sessão é 

Luiz José Pimenta, que conduzirá os trabalhos da Sessão Plenária, até o 
momento da eleição e posse do Presidente e do Vice-Presidente para o 

período de 2021. O Presidente da Sessão Luiz Pimenta manifestou satisfação 
por presidir a primeira Plenária do ano, principalmente por ter a incumbência de 
empossar os Conselheiros que comporão o terço regulamentar de 2021 a 

2023, eleitos em outubro de 2020 e conduzir a eleição e posse dos novos 
dirigentes para o exercício de 2021. Constatando haver quorum suficiente, o 

Presidente da Sessão deu início aos trabalhos da Sessão Plenária, com a 
presença dos Conselheiros do CORECON/BA, Marcelo José dos Santos, 
Reinaldo Dantas Sampaio, Oswaldo Ferreira Guerra, Alex Gama Queiroz dos 

Santos, Jorge Antonio Santos Silva, Fernando Baptistella Fernandes, Luiz 
Raimundo Barreiros Gavazza, Ana Cristina Cerqueira e os economistas eleitos 

em outubro de 2020 que serão empossados nesta Plenária: Gustavo Casseb 
Pessoti, Isabel de Cássia Santos Ribeiro, Carlos Rodolfo Lujan Franco, Marcus 
Emerson Verhine, Helga Dulce Bispo Passos e Edval Landulfo de Souza Neto. 

Participaram também da Sessão o Superintendente do Corecon/BA, 
Economista Bruno Pires Sacramento, a Assessora de Comunicação Lívia 

Santana e o Conselheiro Federal Paulo Dantas da Costa. Em seguida, o 
Presidente da Plenária deu início a discussão e deliberação da Pauta. I – 
APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR - realizada no dia 15 de 

dezembro de 2020. A referida Ata foi aprovada por todos. II - ENTREGA DE 
CERTIFICADOS AOS CONSELHEIROS, PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE 

COM MANDATOS ENCERRADOS. O Presidente da Sessão Plenária, 
Conselheiro Luiz José Pimenta declarou que através da Resolução do 



Corecon/BA 016/09, foi instituída a entrega dos certificados para os 

Conselheiros que encerram seus mandatos em 31 de dezembro do ano 
anterior, inclusive o Presidente e Vice-presidente e informou que essa honraria 

já faz parte da Pauta da primeira Sessão Plenária do Ano. Pela ordem, o 
Conselheiro Alex Gama solicitou que para o próximo mandato a eleição fosse 
feita em dezembro do ano em curso e não em janeiro do ano seguinte como 

sempre acontece. Em seguida o Presidente da Sessão chamou o Ex-
presidente Marcelo Santos para fazer a entrega do Certificado ao ex Vice-

presidente Gustavo Casseb Pessoti, que por sua vez entregou o certificado ao 
Ex-presidente Marcelo José dos Santos. Os Certificados dos Conselheiros 
Titulares e Suplentes com mandatos encerrados em dezembro de 2020, 

também foram entregues pelo ex-Presidente Marcelo José dos Santos aos 
seguintes ex-conselheiros: Carlos Rodolfo Lujan Franco, Marcus Emerson 

Verhine, Gustavo Casseb Pessoti e posteriormente será entregue a Maria 
Lúcia Cunha de Carvalho. III – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE - 
Pronunciamento do Presidente com mandato até 31/12/2020 e relato sobre as 

atividades de 2020. O Ex-presidente Marcelo Santos desejou um feliz 2021 aos 
Colegas presentes e manifestou sua gratidão aos Conselheiros que fizeram 

parte da composição plenária do CORECON/BA no período que foi presidente. 
Declarou que apesar de um ano muito difícil devido à pandemia, talvez também 
tenha sido o ano em que o Corecon/BA mais esteve em evidência. Em seguida 

apresentou um relatório com todas as atividades do exercício de 2020, como 
as ações administrativas, setor de fiscalização profissional, comunicação e 

ações jurídicas. O Corecon/BA apoiou o XVI Encontro de Economia Baiana, 
promovido pela SEI e UFBA; participou do IX Fórum Baiano de Economia 
Aplicada 2020, promovido pela SEI; foi debatedor da live “Possibilidades da 

Concertação Social na Atual Conjuntura”, promovido pela Associação Brasileira 
de Economistas pela Democracia; colaborou com a plataforma SEI Colab, com 

a ampla participação de conselheiros no painel econômico sobre “Evidências e 
Desafios da Covid-19”; participou do programa de lives “Diálogos Fieb”, em 
debate com o tema: "Retomada do Setor Produtivo“; participou de debate 

virtual promovido pela Associação dos Gestores Governamentais do Estado da 
Bahia (AGGEB), com o tema: “Economia Baiana e Gestão Pública em Tempo 

de Pandemia” e participou de uma série de lives promovidas pelo Sistema 
Cofecon/Corecons. Lançou a edição virtual do programa “Corecon/BA Debate 
em Live”, abordando as seguintes temáticas: Cenários econômicos pré e pós 

Coronavírus; Ambiente Econômico e o Mercado Financeiro pós Covid-19; O 
PIB da Bahia em tempos de pandemia; Impactos do Auxílio Emergencial na 

Economia Baiana e publicou carta aberta com o título “Propostas para 
enfrentamento da pandemia no âmbito da economia. Manteve parcerias com 
os cursos de graduação em Economia das universidades e faculdades públicas 

e privadas do Estado, através da participação em eventos online, promovidos 
pelas instituições ao longo do ano como: X Semana de Economia da UESC e 

aula magna sobre Ética na Economia, também promovida pela UESC; 
participação no debate “Covid-19: Impactos econômicos e tendências para a 
Bahia”, promovido pelo programa “Conhecer Economia”, da UESC; 

participação na XIX Semana de Economia da UESB no debate "O mercado de 
Trabalho na Prática“; participação em debate online com o tema “Ambiente 

econômico e tendências pós Covid: uma análise para a economia baiana”, 
promovido pelo Núcleo de Estudos Conjunturais da UFBA. Além dos eventos 



acima, promoveu a Semana do Economista 2020, com o tema central 

"Desafios da Economia Pós Covid-19: Novas Tendências e Questões 
Disruptivas”, nos dias 10 a 14 de agosto, com transmissão ao vivo pelo 

Youtube, contando com cinco painéis, cujos temas foram: Mudanças na matriz 
produtiva do Brasil pós-Covid: tendências estruturais e novas perspectivas; O 
Plano de Recuperação Econômica da Bahia pós Covid-19; Novas tendências 

para o setor industrial da Bahia e perspectivas de investimentos; Reformas 
Estruturais e o novo papel do Estado pós-pandemia. Mencionou ainda as 

reuniões do Núcleo de Perícia e a concessão da Honraria Economista de 
Destaque 2020 aos economistas José Sérgio Gabrielli e Itamar Jezler 
Campello (in memoriam), além da publicação no site do Corecon, do Livro 

Reflexões de Economistas Baianos 2019. Após a explanação das principais 
atividades de 2020, o Ex-presidente informou que foram mantidas as parcerias 

com a Qualicorp e CACSS para a oferta de planos de saúde com preços 
diferenciados aos economistas adimplentes e seus dependentes e que 
manteve convênios com escolas de primeiro e segundo graus com desconto 

para dependentes de economistas adimplentes. O setor de comunicação 
institucional, organizou, coordenou e executou todos os eventos virtuais 

promovidos pelo Corecon/BA; ativou a página do Corecon/BA no LinkedIn – 
plataforma virtual voltada ao mercado de trabalho e conexões profissionais;  
ativou o canal do Corecon/BA no Youtube com transmissões ao vivo que 

alcançaram 2,7 mil visualizações em 2020 (+ 217 inscritos); ampliou a 
audiência orgânica do Instagram do Corecon/BA (+ 400 seguidores 

espontâneos); criou uma conta do Corecon/BA no WhatsApp Business, 
principal canal de comunicação direta e instantânea do economista com o 
Conselho, durante a pandemia; gerenciou conteúdo da página no Facebook, 

com notícias e informações de interesse da categoria; intermediou entrevistas 
de economistas registrados e Conselheiros para a imprensa local (jornais, 

rádios, TVs, etc); elaborou peças de comunicação para divulgação de avisos, 
eventos e campanhas com mais de 50 peças produzidas; participou das 
reuniões do Núcleo de Perícias Econômico-Financeira da Bahia, elaborando 

textos e campanhas para as mídias sociais sobre as atribuições do 
Economista-Perito. Durante todo o ano, atualizou o site, elaborou e enviou 

boletins e informes online, com notícias institucionais de interesse da categoria; 
utilizou o serviço de disparador de e-mail-marketing para encaminhamento de 
boletins, cartões e comunicados diversos, a fim de tornar mais eficaz e 

produtiva a comunicação direta por e-mail com os profissionais registrados no 
Conselho. Continuando, o Ex-presidente Marcelo Santos informou que as 

principais ações desenvolvidas pela Assessoria Jurídica foram as de costume 
como acompanhamento das ações judiciais já existentes; elaboração de  
pareceres administrativos; acompanhamento de protestos de certidões de 

dívida ativa; ajuizamento de interpelações judiciais para interromper prescrição 
tributária; participação em reuniões com a Superintendência, Presidência e 

Assessorias e atendimento a profissionais com em média mensal de 55 
(cinquenta e cinco) atendimentos. Continuou informando que no exercício 
houve 14 (quatorze) novos registros, 30 (trinta) cancelamentos e 3 (três) 

transferências para outros Regionais e que o saldo financeiro em 31/12/2020 
foi de R$ 583.844,41 (quinhentos e oitenta e três mil, oitocentos e quarenta e 

quatro reais e quarenta e um centavos) e acredita que com as novas medidas 
de ajustes tomadas em 2020 com o auxílio dos Conselheiros, o quadro de 



déficit se reverterá em 2021. Finalizou dizendo que concluiu o processo de 

desligamento da servidora D. Lucimar, em comum acordo e sem 
questionamentos ou problemas, porém com a servidora Rosana Luciano as 

conversas não caminharam da mesma forma, pois ela não aceitou a redução 
no seu vale alimentação, nem os cálculos feitos pelo contador embasado por 
parecer jurídico, cujo valor encontrado é de 584,79 (quinhentos e oitenta e 

quatro reais e setenta e nove centavos), restando ainda uma restituição no 
valor de R$ 2.939,00 (dois mil, novecentos e trinta e nove reais), podendo advir 

desta discordância até uma ação judicial contra o Conselho. IV - ORDEM DO 
DIA. 4.1- Posse dos novos membros do Conselho. O Presidente da Sessão 
Plenária, Conselheiro Luiz José Pimenta, solicitou ao Superintendente Bruno 

Pires Sacramento que fizesse a leitura do Termo de Posse dos Conselheiros 
Titulares e Suplentes, eleitos em outubro de 2020. Após a leitura do Termo de 

Posse, o Presidente da Sessão Plenária fez a chamada individual para a 
assinatura dos Economistas eleitos em outubro de 2020 que comporão o terço 
regulamentar de Conselheiros Titulares e Suplentes para o período de 2021 a 

2023 que são os seguintes economistas: Conselheiros Titulares - Gustavo 
Casseb Pessoti – Registro Corecon/BA nº 5241, Isabel de Cássia Santos 

Ribeiro – Registro Corecon/BA nº 2927 e Carlos Rodolfo Lujan Franco – 
Registro Corecon/BA nº 1231; Conselheiros Suplentes - Marcos Emerson 
Verhine – Registro Corecon/BA nº 4763, Helga Dulce Bispo Passos – Registro 

Corecon/BA nº 4920 e Edval Landulfo de Souza Neto – Registro Corecon/BA nº 
6276. Após as assinaturas do Termo de Posse por todos os Conselheiros 

eleitos, o Presidente da Sessão Conselheiro Luiz José Pimenta declarou-os 
empossados, parabenizando-os e dando boas vindas aos estreantes e disse 
que a participação efetiva de todos no desenvolvimento das ações que 

integrarão a programação de 2021 será muito importante para o crescimento 
do Conselho. 4.2 – Indicação da Chapa para Presidente e Vice-presidente. 

Após a posse dos Conselheiros eleitos em outubro de 2020, o Presidente da 
Sessão solicitou ao Plenário a formação de chapas para a escolha do 
Presidente e do Vice-presidente para o exercício de 2021. O Conselheiro 

Reinaldo Sampaio informou que ao longo dos últimos dias esteve envolvido em 
conversas com alguns Conselheiros sobre a escolha de nomes para os 

próximos gestores do Corecon/BA e sugeriu a formação de uma chapa com os 
nomes dos Conselheiros Fernando Baptistella Fernandes para Presidente e 
Gustavo Casseb Pessoti para Vice-presidente. Salientou que desde o inicio do 

seu mandato, o Conselheiro Fernando Fernandes sempre demonstrou 
interesse pelo Conselho, além de ter ideias inovadoras que podem facilitar o 

bom funcionamento da entidade neste momento difícil. Disse ainda que já 
trabalhou com o mesmo em outra entidade e que sempre foi profissional 
dedicado e competente e, quanto a Gustavo Pessoti, era desnecessário 

maiores comentários vez que o mesmo é um expoente da nova geração de 
economistas, muito experiente, reconhecido profissionalmente, além de já ter 

sido presidente do Corecon por algumas vezes. O Conselheiro Rodolfo Lujan 
agradeceu pela confiança para mais um mandato, reafirmou que defenderá o 
interesse dos economistas baianos e concordou com os nomes dos indicados 

pelo Conselheiro Reinaldo Sampaio para presidirem a entidade neste exercício. 
Deu as boas vindas aos novos Conselheiros e disse que quem ingressa no 

Sistema aprende muita coisa. Salientou que a chapa composta pelos 
Conselheiros Fernando Fernandes e Gustavo Pessoti era a melhor opção para 



o Conselho pois são comprometidos, além do Conselheiro Fernando 

Fernandes ser muito ligado em tecnologia. Disse que o Conselho precisa ser 
reestruturado, pois o atual formato não atende mais as necessidades dos 

economistas. Mencionou que estava feliz com os nomes indicados, pois o 
mundo é dinâmico e as instituições precisam de novos pensamentos. Finalizou 
dizendo que existem muitos conflitos em normas que precisam ser resolvidos 

no âmbito do Cofecon e que não é possível aceitar por aceitar o que vem de 
cima. A Conselheira Helga Dulce agradeceu o convite feito pelos Conselheiros 

Marcelo Santos e Gustavo Pessoti para compor a chapa de Conselheiros e 
reforçou a disposição em participar, aprender e contribuir na condição de 
mulher economista. A Conselheira Isabel de Cássia agradeceu o convite de 

Gustavo Pessoti para fazer parte do Corecon/BA e disse que quer aprender e 
trocar experiências, pois tem muitas ideias a dar. Finalizou colocando o Sebrae 

à disposição do Corecon para parcerias sobre empreendedorismo e inovação e 
pediu licença, pois precisava se ausentar para uma consulta médica 
previamente agendada que não poderia ser adiada. O Conselheiro Jorge 

Antonio disse que apoiava a indicação da Chapa composta por Fernando 
Fernandes e Gustavo Pessoti e que Gustavo Pessoti era pessoa fundamental 

para o Conselho pelo compromisso com a Ciência e com a entidade, além de 
conhecer muita gente dentro e fora do Sistema. Salientou que o Conselheiro 
Fernando Fernandes desde o início mostrou um viés voltado para tecnologia, o 

que certamente vai melhorar o funcionamento do Conselho e finalizou dizendo 
que apoiava a chapa indicada, desejando um Feliz 2021 a todos e às 

respectivas famílias. O Conselheiro Marcus Emerson Verhine deu as boas 
vindas aos novos Conselheiros e declarou apoio à chapa indicada, pois o 
Conselheiro Fernando Fernandes demonstra ser inovador e o Conselheiro 

Gustavo Pessoti é uma pessoa que também sempre se renova. O Conselheiro 
Reinaldo Sampaio deus boas vindas aos novos Conselheiros e disse que o 

Corecon precisa ser diferente tendo em vista as mudanças e que estava 
lisonjeado com a aceitação da chapa proposta por ele. O Conselheiro 
Raimundo Gavazza concordou com os nomes indicados e disse que o 

Conselheiro Gustavo Pessoti é uma referencia para o Corecon e que o 
Conselheiro Fernando Fernandes já faz parte da renovação do Conselho. 

Salientou que o Corecon sempre renova os nomes sem perder a experiência, 
estando bem representado no cenário atual. Registrou ainda que o novo Reitor 
da UESC Alessandro Fernandes é um economista da nova geração e que o 

Corecon precisa convidá-lo para uma reunião no sentido de buscar cada vez 
mais aproximação entre as entidades. O Conselheiro Gustavo Pessoti 

parabenizou o Conselheiro Raimundo Gavazza pela lembrança do Reitor 
Alessandro Fernandes. O Conselheiro Rodolfo Lujan lembrou que propôs uma 
Moção ao Reitor Alessandro, aprovada pelo Plenário, mas por conta da 

pandemia não foi possível a entrega. Finalizou dizendo que o Reitor 
Alessandro Fernandes é o Reitor mais jovem do Brasil. O Conselheiro Oswaldo 

Guerra parabenizou a chapa proposta dizendo que o Conselheiro Gustavo 
Pessoti dispensa apresentações, pois está muito ligado ao Corecon e que o 
Conselheiro Fernando Fernandes desde a primeira reunião se mostrou um 

potencial Presidente. Finalizou parabenizando o Conselheiro Reinado Sampaio 
por ter levado o Conselheiro Fernando Fernandes para o Corecon e pela 

indicação da chapa. O Conselheiro Marcelo Santos informou que desde o ano 
passado havia convidado o Conselheiro Fernando Fernandes para conhecer o 



Corecon por dentro, mas a pandemia impediu que muitas coisas 

acontecessem. Finalizou se colocando à disposição dos próximos gestores. O 
Presidente da Sessão, Conselheiro Luiz Pimenta disse da sua satisfação de 

ver o Corecon seguir sempre numa boa direção e que, quando se fala em 
renovação tem sempre em mente os Conselheiros Jorge Antonio e Gustavo 
Pessoti e que o Corecon sempre se renova. 4.3 – Eleição e Posse do 

Presidente e Vice-Presidente para o exercício de 2021. Após consulta aos 
candidatos indicados e ambos terem aceitado a indicação, o Presidente da 

Sessão Conselheiro Luiz Pimenta colocou em votação e a Chapa indicada foi 
eleita por unanimidade, sendo eleitos para o exercício de 2021 os Conselheiros 
Fernando Baptistella Fernandes – Corecon nº 6336 para Presidente e Gustavo 

Casseb Pessoti Corecon Nº 5244, para Vice-presidente. Em seguida o 
Superintendente Bruno Pires Sacramento fez a Leitura do Termo de Posse dos 

novos eleitos e após a leitura o referido Termo de Posse foi assinado pelo 
Presidente e Vice-Presidente eleitos para o exercício de 2021, 
respectivamente, os Conselheiros Fernando Baptistella Fernandes e Gustavo 

Casseb Pessoti. 4.4 – Palavras dos novos dirigentes. Após a eleição e posse 
dos novos dirigentes do Corecon/BA para o pleito de 2021, o Conselheiro Luiz 

Pimenta informou que obedecendo o Regimento Interno do Conselho, a 
Sessão Plenária seria dirigida a partir deste momento pelo Presidente recém-
eleito Fernando  Fernandes. Finalizou parabenizando  os dois empossados, 

desejando sucesso no desempenho das atividades do Conselho e passou a 
palavra aos novos dirigentes. O Presidente eleito agradeceu pelas 

considerações e pelo voto de confiança dos Conselheiros e informou que o 
principal objetivo de sua gestão será a inovação, com especial atenção no 
controle fiscal e na estruturação do Conselho, com a finalidade de agregar à 

oferta de valor aos economistas da Bahia e à sociedade. Acrescentou que as 
ações previstas para o exercício de 2021 serão sustentadas em três pilares: 

sustentabilidade financeira, gestão compartilhada e propósito institucional. 
Mencionou brevemente algumas das propostas de ações para o ano, tais 
como: instituição de planejamento continuado do conselho; constituição de 

órgãos colegiados para atuação otimizada e direcionada; implementação de 
ferramentas de informática para potencialização da execução das funções, da 

realização do controle e monitoramento das ações e da tomada de decisões 
estratégicas; incremento dos benefícios aos economistas; e aproximação com 
a mídia, academia e mercado. Salientou haver inúmeras propostas adicionais 

para o exercício de 2021 a serem compartilhadas com todos os Conselheiros, 
das quais quatro poderiam ser priorizadas, como: avaliação da possibilidade de 

transferência da sede do Corecon-BA para o Parque Tecnológico do Estado, 
oportunizando a disponibilização da atual sede administrativa da entidade para 
locação; apresentação de propostas de equilíbrio fiscal do Conselho; análise 

sobre eventual factibilidade de envio de correspondências em parceria com 
entidades, visando diminuir os custos para o Conselho; e implementação de 

uma plataforma web que possibilite o controle e o compartilhamento 
informacional e documental de comum interesse aos Conselheiros e 
colaboradores. Informou que obteve, mediante longas tratativas junto à 

Microsoft, acesso gratuito ao Office 365 para uso do Conselho. Finalizou 
reforçando os agradecimentos à indicação e votação e afirmou que estará 

empenhado em fazer o melhor pelo fortalecimento do Corecon-BA. O Vice-
presidente Gustavo Pessoti agradeceu as palavras de todos e disse que vem, 



juntamente com o Presidente Fernando Fernandes discutindo novas 

estratégias para um novo modelo baseado em planejamento de longo prazo, 
com o auxílio dos Conselheiros que são qualificados. Continuou dizendo que o 

Conselheiro Fernando Fernandes será um bom Presidente e que estava feliz 
por estar junto na chapa. Disse que medidas duras continuarão a ser tomadas, 
mas sem perder a qualidade do Conselho. Disse que é preciso a ajuda de 

todos para pensar em alternativas para obtenção de receitas e que o Corecon 
precisará ser mais orçamentista. Salientou que o momento é difícil e que o 

Presidente Fernando Fernandes teve muita coragem disponibilizando seu 
nome para comandar o Conselho em um momento tão difícil. Concluiu dizendo 
que no que na medida do possível se esforçará para ser um bom Vice-

presidente e que a proposta é boa, realista diante da dificuldade e agradeceu o 
apoio de todos. O Presidente Fernando Fernandes agradeceu ao Vice-

presidente Gustavo Pessoti e disse que a imagem do Conselho será sempre 
preservada e as ações compartilhadas com todos. O Conselheiro Jorge 
Antonio disse que vê atitudes relevantes nas propostas dos eleitos e se dispõe 

a ajudar na medida do possível, haja vista suas ocupações profissionais lhe 
deixarem com pouco tempo livre. Continuou dizendo que faria duas 

indagações: 1ª. O que pode ser feito para que o mandato seja ampliado para 
dois anos e 2ª. Como diminuir o percentual de repasse dos Regionais para o 
Cofecon, uma vez que todo o esforço de arrecadação é feito pelos Corecon’s? 

Respondendo ao Conselheiro Jorge Antonio, o Conselheiro Federal Paulo 
Dantas informou as propostas só seriam possíveis com a mudança da Lei. 

Relembrou que desde que foi eleito Conselheiro Federal e também quando foi 
Presidente do Conselho Federal de Economia foi um incansável lutador para 
que um novo Projeto de Lei para a profissão do economista fosse aprovado, 

mas ao final de 2018 o mesmo foi arquivado por não ser do interesse de muita 
gente. Disse que chegou a se juntar com contadores e administradores na 

tentativa de um Projeto de Lei único, mas também não evoluiu. Concluiu 
dizendo que os contadores e administradores jogam contra o tempo inteiro e 
como são maiores em representatividade o PL dos economistas não evolui u e 

sem uma nova Lei será muito difícil avançar no campo profissional. O 
Conselheiro Rodolfo Lujan parabenizou os eleitos pela coragem diante de um 

cenário de crise sanitária e econômica. Continuou dizendo que o mercado de 
trabalho está restrito e que os empregos tradicionais não voltarão a existir mais 
e pergunta o que farão os economistas? Disse que se lembrava de uma frase 

do ex-conselheiro Virgílio Pacheco que dizia “só existirá futuro em um país, 
quando a educação for prioridade”. Por isso é necessário se pensar no que o 

economista vai fazer e em que campo vai atuar e a perícia e avaliação 
econômica é um campo a ser explorado. Disse que as mudanças são 
necessárias, mas é apenas uma parte e que a principal razão das mudanças é 

o benefício dos economistas. O economista é um cientista social que se dedica 
ao bem estar social. Concluiu parabenizando a todos e disse que o ex-

presidente Marcelo Santos era um monge que prega como um profeta sobre a 
necessidade de se cumprir a missão de Conselheiro. 4.5 – Eleição dos 
membros das Comissões Permanentes de Licitação e Tomada de Contas para 

o exercício de 2021. O Presidente empossado declarou que na primeira 
Plenária do exercício são eleitos os membros das Comissões de Licitação e 

Tomada de Contas e solicitou a indicação de nomes para composição das 
Comissões no exercício de 2021 e solicitou aos Conselheiros presentes que 



primeiro fizessem a indicação dos Conselheiros para compor a Comissão de 

Tomada de Contas em 2021. O Conselheiro Marcelo Santos indicou os nomes, 
dos Conselheiros Luiz José Pimenta como Presidente e Luiz Raimundo 

Barreiros Gavazza e Alex Gama Queiroz. Para a Comissão de Licitação foram 
indicados o Conselheiro Jorge Antonio Santos Silva para Presidente e as 
servidoras Selma Almeida de Carvalho e Tânia Mara Teixeira Rodrigues. 

Todos concordaram com as indicações das Comissões. 4.6 - Aprovação do 
Calendário de Sessões Plenárias de 2021. O Presidente solicitou ao 

Superintendente Bruno Pires Sacramento que explicasse sobre a aprovação do 
referido Calendário e o Superintendente informou que encaminhou por e-mail o 
calendário e que o mesmo deve ser aprovado na primeira Sessão do exercício. 

Informou também que para cada Plenária teve o cuidado de escolher um dia 
diferente da Semana para que todos tenham oportunidade de participar, pois 

alguns tem atividades laborativas em dias fixos e assim pode faltar em uma 
Sessão, mas poderá participar em outras. Após exame do referido Calendário 
para 2021 todos concordaram e o mesmo foi aprovado por todos. 4.7 – O que 

ocorrer. Não houve matéria para discussão. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente encerrou os trabalhos da Sessão Plenária e eu Bruno Pires 

Sacramento, lavrei a presente Ata que será assinada por todos os 
Conselheiros presentes. Salvador, 07 de janeiro de 2021.  
 


